

客运南站开通 拜祖大典直达车

□晚报记者 王菁 通讯员 海惠霞

客运南站于4月1日起开通拜祖大典直达车。

乔迁新址的新客运南站仍是省会郑州主要发往新郑班车的客运站,现日发送新郑的客流量在3000人次左右,预计拜祖期间客流量将达到4000人次。

为方便不同层次旅客的出行,南站于4月1日投放的75台客车中,城际公交35台,中巴客车40台,45辆储备运力待命,可满足8000人次客流量乘车需求,并根据客流情况适时延长发车时间。早上发车时间为6点10分,每7分钟一班,并根据客流情况变化加密发车班次,增设新郑拜祖专线售票窗口和专线候车区,开辟绿色通道。

根在中原、情系中原 全球华人网上作品评选揭晓

寻根拜祖到中原,诗文书画寄情思。经过一年的征集和评选,首届“根在中原、情系中原——我看中原”全球华人网上作品大赛评选结果近日揭晓,郭向阳等46位作者分别获得一、二、三等奖。

为丰富拜祖大典内容,进一步增强炎黄文化的影响力、凝聚力,打造世界华人的精神家园,2010年,中共郑州市委宣传部、郑州日报社主办,中原网(www.zynews.com)承办了“根在中原、情系中原——我看中原”全球华人网上作品大赛活动。截止到征稿结束,组委会共收到各类参赛作品6358件,经过评选,46篇(幅)作品分别获得一、二、三等奖(获奖名单及颁奖办法见中原网)。

又讯 辛卯年黄帝故里拜祖大典举办在即,第二届“根在中原、情系中原——我看中原”全球华人网上作品大赛也将在拜祖大典举办当天启动。

活动由中共郑州市委宣传部、郑州日报社主办,中原网承办。活动将征集、展示全球华人文学、书画、摄影等形式作品。全球华人,包括近几年参与拜祖活动的华人社团代表和关注炎黄文化的各界人士均可参赛。

参赛作品应以“根在中原、情系中原”为主题,表达参加拜祖大典和对炎黄文化的真切感受,展示古都郑州在中原经济区、郑州都市区建设中的变化和发展。

组委会将按照文学、书法、绘画、摄影四个分类,各设一等奖一名(奖金10000元),二等奖五名(奖金2000元),三等奖十名(奖金500元)。

作品征集时间为:4月5日~12月31日。评选结果将在明年拜祖大典举办前夕公布。大赛详情请登录中原网查询。

晚报记者

拜祖大典纪念邮票 《方寸映中原》发行

□晚报记者 董占卿 通讯员 王奇

3月30日,辛卯年黄帝故里拜祖大典纪念邮票邮品发行。该邮票邮品属名家手绘,主图为“和谐”,附图将拜祖大典“盛世礼炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”的九项仪程跃然呈现。

首次发行的《方寸映中原》邮票珍藏册,涵盖根亲文化、黄河文化、中原文化,囊括了中国邮政历来发行的河南题材邮票及小型张、小版张,方寸之间,映射中原文化的博大精深,是一部认识河南、了解河南、图说河南、宣传河南的文化典藏。

歌唱家殷秀梅和童星李木子 领唱《黄帝颂》



李木子

4月1日下午,郑州市委常委、宣传部长丁世显来到新郑市拜祖大典现场查看准备工作。按照拜祖大典过程,丁世显首先从中华姓氏广场一路走向拜祖现场。

“今年的拜祖仪式一定要注重细节。”丁世显要求,尤其是花篮、香这些不易保存的物品,一定要保证质量。

除了查看拜祖现场,询问拜祖过程的准备详细情况,丁世显还专门来到停车场,强调即便是背街小巷也要注意环境,为拜祖大典做好服务工作。

去年拜祖大典中的《黄帝颂》由毛阿敏、林妙可领唱,成为大典的亮点之一。今年的《黄帝颂》由谁来领唱呢?昨日拜祖大典央视直播总导演吴楠介绍,今年的《黄帝颂》领唱确定是歌唱家殷秀梅和童星李木子。

晚报记者 孙娟



殷秀梅

这一周,市民有眼福了

精彩剧目《常香玉》《老子》《铡刀下的红梅》轮番上演
图书展销、书画摄影活动不断



《常香玉》重现大师风采

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷/文 晚报记者 白焱/图

由省豫剧一团创排的大型豫剧现代戏《常香玉》3月30日晚在省人民会堂上演,从而拉开了辛卯年黄帝故里拜祖大典“中原文化周”的序幕。

此次展演的时间、地点及剧目是:4月5日晚河南省越调剧团在河南电视台8号演播厅演出越调历史剧《老子》。

4月7日晚河南小皇后豫剧团在省人民会堂演出豫剧现代戏《铡刀下的红梅》。剧目是近年来我省舞台艺术的精品力作,曾荣获国家文华大奖、国家舞台艺术精品工程“十大精品剧目”、中宣部“五个一工程”奖等多个奖项。

据悉,辛卯年黄帝故里拜祖大典“中原文化周”活动,共包括“中原经济区论坛”、“精品剧目展演活动”、“图书精品展销活动”和“书画摄影展览活动”等四大块内容。

其中,“图书精品展销活动”将于4月4日至7日在中原图书大厦、郑州购书中心及各地新华书店举行。

“书画摄影展活动”将于4月1日至9日在省美术馆举行,180余幅精美的书法、美术作品将呈现在观众面前。

备受关注的“中原经济区论坛”,将于4月6日上午9时30分在郑州国际会展中心轩辕堂隆重举行,龙永图主持。

书画摄影展 180余幅名家作品 免费欣赏

时间:4月1日至9日
地点:省美术馆

“辛卯年黄帝故里拜祖大典中原文化周书画摄影展”昨日在河南省美术馆举行,将免费展至4月9日。

本次展览共展出河南省书画摄影艺术家精心制作的180余幅作品,包括省文联主席、省美术家协会主席马国强的作品《和谐芭莎》,省文联副主席、省书法家协会主席宋华平的作品《同根同祖同源、和平和睦和谐》,省美术家协会名誉主席王威的《空山听流泉》,河南美术家协会顾问李自强的《果香远溢》,丁中一的《丁家山水》,刘建友的《花开三月》等,皆为我省名家之作。

晚报记者 孙娟 杨宜锦
实习生 张婷

关注官博 抢黄帝文化论坛门票

链接地址

第五届黄帝文化国际论坛微博: <http://t.qq.com/hdwhlt>

第五届黄帝文化国际论坛官方网站: <http://www.xinzhenan.gov.cn/lt5>

□晚报记者 王军方 通讯员 王文翠

第五届黄帝文化国际论坛4月3日至4日将在新郑举行,届时,新郑市政府网站将携手几家知名网站联合进行直播。

据了解,黄帝文化国际论坛自2007年举办以来,在海内外产生了重大影响,被评为“2010

年度中国十大影响力会议”。本届论坛由央视著名策划人朱海担任总策划,傅佩荣、钟茂森、陈维亚、滕俊杰等名家将围绕“黄帝文化与当代中国人价值观”的主题,从不同领域、不同学科、不同侧面解读在金融危机之后世界经济逐渐复苏的大背景下,传承黄帝文化、凝聚民族精神、促进社会和谐、致力经济复兴的重要意义。

新郑市政府网站负责人介绍,他们联系了腾讯网、新浪河南网、郑州市政府网,届时,这些网站将同步直播嘉宾演讲盛况。

同时,本届论坛还举办了“收听第五届黄帝文化国际论坛官方微博赢各大好礼”活动,网友只要收听论坛官方微博、转发广播、发起话题,就有机会获取论坛门票。